

编辑:吴滨 美编:刘玉容 校对:陈彻 组版:蒋培荣  
健全园林绿化行业  
信用体系建设  
市园林部门出台相关办法规范管理

## 南通税务积极落实“助渔、惠渔、兴渔”优惠政策和服务举措 携手海产品深加工企业逆势突围

南通海产品深加工资源得天独厚,启东吕四港镇北枕全国八大渔场之一的吕四渔场,如东县素有“中国海鲜之乡”的美誉。受疫情影响,今年海产品销售一落千丈。我市税务部门积极落实“助渔、惠渔、兴渔”系列税收优惠政策和服务举措,精准释放减税降费效能,助力海产品深加工企业逆势突围,加速转型升级。

### 退税助渔,稳海产品外销

“受疫情影响,海外消费市场萎靡不振,订单持续下降,工厂一度处于半停工状态。”昨天,南通海幸食品贸易有限公司财务负责人唐琼谈起今年三四月份那段困顿时光时仍心有余悸。公司是2019年新办企业,主要以代加工海产品订单为主,客户主要集中在日韩等国家。突如其来的疫情让数家合作方或被迫延迟订单或取消订单,公司损失超60万元。这对一家刚起步的企业来说,无疑是当头一棒。

启东市税务局吕四税务分局税务

干部线上辅导企业完成出口退税申报流程,并与银行沟通,全力保障退税畅通无阻,办理时间压缩减半。“没想到80万元的出口退税款这么快就到账了。”海幸食品法人杨涛高兴地说,“退税资金的及时到账无疑是雪中送炭,帮助公司渡过了难关。加上疫情好转,海外的订单又一个接一个回来了,真是好事成双!”

同样感受到退税“加速度”的还有中国海苔行业的龙头企业——南通海达水产品食品有限公司。今年4月底,一笔180多万元的出口退税让面对运行成本上涨、资金回笼慢等诸多难题的海达水产品食品有限公司喜出望外,资金运转难题一下子得到了缓解,公司董事长蔡守清感叹,“退税及时到位,不啻是一场及时雨!”

### 服务惠渔,勇闯突围之路

疫情发生以来,南通税务部门进一步优化“非接触式”办税渠道,开展“千名税干进万企,助力抗疫送春风”专题走帮服活动,推行“一对一”服务,

为企业解答涉税问题,提供精准帮服。

“多亏了税务部门牵线搭桥,让我们扛住了疫情冲击。”南通北渔人和水产品有限公司董事长顾永华满怀感恩地讲起税务部门在疫情中帮服企业的故事。春节后,企业订单大幅下降,一度陷于半开工半停产窘境。税务干部了解企业情况后,想企业所想、急企业所急,运用税收大数据,帮助企业与大润发、欧尚、易初莲花等大型连锁超市及20多个电商平台建立紧密合作关系,使企业逐步打开局面。

上半年,南通北渔人和水产品有限公司产品销售不仅没有下降,还略有增长,特别是眼下订单充足,步入了满负荷运营的轨道,新开发的夹心海苔、香辣小黄鱼等10多个即食休闲类产品已投放市场,全年销售有望突破亿元大关。

### 政策兴渔,逐梦生鲜蓝海

吕四港至诚水产是一家知名水产加工企业,在当地拥有第一支收鲜

船队、第一个运用液氮保鲜技术。央视《东方时空》栏目曾以8分钟时长报道企业法人袁海兵四次转型的故事。参加税务部门组织的企业座谈会上,袁海兵提出,海产品加工市场竞争激烈,企业要转型,不但需要勇气和眼力,更需要大量的资金支持。

减税降费政策给吕四港至诚水产吃了定心丸。在税务人员悉心辅导下,增值税、企业所得税等优惠政策应享尽享,为至诚水产第五次转型带来了机遇。“这几年公司享受各项税费优惠达260万元,看得见的税收红利增加了转型升级的底气,公司汇聚网络精英人才创立了吕四至鲜网上线上直销品牌。”袁海兵手握减税降费“大礼包”,开始了人生的第五次转型,又一次逐浪风口。他带领团队整合线下和线上销售渠道,深耕一手货源网络直销业务,通过冷链24小时速递,将生鲜海产品第一时间送到客户手上,项目一经推出立刻受到市场青睐。

本报记者 张亮  
本报通讯员 包黄佳 季桂荣 章兵

## 时讯

南通蓝印花布传承人  
**吴灵姝当选  
全国青联委员**

本报讯 (记者徐培钦)8月17日至18日,中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议在北京召开,吴灵姝作为青年非遗传承人代表参加会议。

吴灵姝在江苏分会场讨论中表示,当选全国青联委员,既是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任。将按照习近平总书记的指示精神和全国青联工作报告中对青年的要求,作为非遗传承人和南通大学蓝印花布艺术研究所研究员,将以身作则、做好表率,在青春奋斗之路上,坚守初心,以强烈的责任感和奉献精神站出来守望传统文化,弘扬非物质文化遗产,把祖先留下的传统文化保护好,传承好,发展好。



20日,崇川公安分局钟秀派出所民警对辖区公交公司开展夏季交通安全大检查,全面加强公交安全防范工作。  
张亮文 高仕明摄

## 如东:发力“新基建”,“电”亮绿色生活

“杨师傅,所有的充电桩我们都检查好了。夏季高温,你们也要注意勤测温,有任何异常情况都要及时联系我们。”近日,国网江苏如东供电公司供电服务中心运维人员筱林、余秋冬在洋口镇检查完电动公交车后,对充电桩专员杨峰说道。

针对持续高温的情况,如东供电公司组织专项检查小组对全县内的所有电动汽车充电站、充电桩开展特巡,对充电桩接头进行测温检查,消除安全隐患,保障电动车绿色出行。

**以创建全国文明城市为契机,推进人居环境整治,改善群众居住环境,提高生活质量**

## 如皋如城:文明从心而起,由内及外

同时,完成钱长、大明、长港等13个村居新建改建农村厕所2309户,顾庄社区顾家庄、大明社区大锣马和钱长村夏家庄被正式命名为“江苏省特色田园乡村”。扎实推进背街后巷治理、拆违控违等工作,确保市容环境整洁有序;加快推进物业管理服务体系建设,提升对辖区内物业工作的指导、协调和监督水平,全面推进生活垃圾分类处置等工作,实现了城市管理的常态长效。

### 阵地建设培育文明新风

捻一撮茶叶,泡一杯浓茶,与要好的“茶友”“港港”最近的新闻、聊聊身边的新鲜事,不知不觉,屋外大雨渐歇,蝉鸣阵阵,光华村邱岱百姓茶馆里不时传来几声欢笑声,在这炎炎夏日多了几分闲适,少了几分烦躁。

“这里原来是村部晒场,后又兴建了土地庙,随着移风易俗工作的深入推进,村委会征集村民意见后,将土地庙改造成邱岱百姓茶馆。从6月中旬开张到现在,已经举办了道德讲堂、包粽子比赛、暑假少儿上网课等活动。我家就住在附近,田里不忙的时候我就过来歇歇,跟大家‘港经’,比在家看电视、睡

源纯电动汽车总量将达到300辆以上,建成42个公交专用充电桩,将新增电量约150万千瓦时,以燃油公交车百公里油耗10升计算,1升汽油燃烧后产生2.4公斤二氧化碳,每个充电桩每每天可提供20车次的充电服务,每桩每天可减少二氧化碳排放约1440公斤。

近年来,国网如东县供电公司围绕国家政策,推动能源绿色发展,提高能源利用效率,保护生态环境。着力引导客户使用清洁、高效、安全的电能,持续优化能源结构,不断提升综合

能效,开拓服务业态模式。该公司大力推进电能替代,创建前端团队打通市场渠道,推动地方发改委出台餐饮电气化“瓶改电”实施方案,与如东县教体局联合开展全县校园电气化建设工作,累计实施电能替代项目75个,完成替代电量2.04亿千瓦时。同时核准小型储能项目77个,全省首批小型储能项目率先在如东投运,每年可为企业节省电费约460万元。

本报通讯员 徐书影 张浩  
本报记者 徐爱银

价值观“能量巷子”“彩虹墙”等网红打卡点;整合历年来“如城最美”道德典型故事,推出了一批如城“好人好语”“最美笑脸”墙……

文明,随处可见;文明意识,潜移默化;“最美”好人,就在身边。6月初,“第五届如城最美”百米红毯铺设在如皋市安定广场,90位“如皋好人”走上红毯,接受全城“最高礼遇”。

“如城最美”礼遇活动自2016年发起至今,已评选产生各类好人两百多名,百米红毯已经铺到了广场,铺上了好人桥、铺进了车间,礼遇走近群众家门口、更走进群众身边。如城街道希望通过这样接地气的形式,能有更多人受到感染,有所感悟,成为下一届最美如城人。

“热爱生活,做一个正直善良的人;终身学习,把平凡的工作做到不平凡;言行一致,答应别人的事情就要做到……”5年来,如城最美精神得以提炼、归纳,并凝聚、升华,形成了如城“美公约”。今后,如城街道将通过多种形式把“美公约”融入城市的大街小巷、角角落落,让“美公约”成为如城人约定俗成的、共同的精神约定,为共建文明城市建设提供助力。  
本报记者 徐爱银

**聚焦更高水平  
全域创建全国文明城市**

### 环境提升夯实文明基础

走过位于如城街道贺洋社区的南居住河,水清、岸绿,映着蓝天白云,格外宜人。

南居住河未整治前的模样,家住附近的村民陈先生仍记忆犹新:由于多年未治理,河里水草丛生,河面漂着垃圾,坝埂随处可见,河水是黑的,凑近了还能闻到臭味。“现在好了,河道清淤,垃圾没了,坝埂拆了,水干净了,环境又变好了。”说起南居住河的变化,陈先生欣喜不已。

近年来,如城街道聚焦河道整治、拆违控违、完善基础设施等工作,全面提升人居环境,助力全国文明城市创建。

如城街道以“河长制”为抓手,有序推进黑臭河道整治工作,并加快雨污管网、东部污水处理厂提标改造工程;还扎实推进化工印染“五行业”及“散乱污”治

走过大司马南路,一面写有“微笑之城,大爱如皋”字样的彩虹墙格外引人注目。

为时时传递文明新风尚,如城街道进一步拓展宣传载体,增设公益广告,绘制文化墙,截至目前,整合围墙、背街小巷,推出了一批社会主义核心

### 解难题治顽疾,擦亮城市文明底色

(上接A1版)同时创新启用“闯红灯自动取证抓拍系统”和“数据库人脸识别比对系统”,对闯红灯违法行为进行高清抓拍并通过户外大屏曝光警示,并向违法当事人邮寄《交通违法处理通知书》。

截至目前,市区累计优化设置停车泊位6952个,其中主城区主次干道优化2786个,背街里巷道路计划预设置停车泊位4156个。”市公安局交警支队副支队长周鹏说,对于群众屡有反映的停车秩序问题,市区公安机关坚持疏堵结合,对接市政园林、崇川城管等部门,通过停车秩序一期、二期综合治理,强化静态停车交通秩序管理。在原有严管路段基础上,市区新增57条违停严管路段,并对人民路、北濠桥路、青年路、环城路等5条路段的严管区域进行延伸。交警部门在大力开展机动车与非机动车乱停乱放行为整治的同时,对市区停车泊位进行重新施划、新增,推动车辆摆放整齐、方向一致、规范有序。

大道至美,路畅人安。为了让市民走得更加安全便捷,市区青年路、人民路、通启路等9条主次干道的交通标线覆新,工农路、世纪大道、江海大道沿线11个灯控路口的信号灯配时进行了优化。针对行人横过六车道以上主干道时,因行走距离增大,难以完成一次性过街问题,市公安局交警支队会同设计单位进行现场勘查,在已建中央绿化隔离带的主干道上设置“二次过街”安全岛,全力护航市民的出行平安。

### 聚焦治安痛点,提升人民群众获得感

“家门口就能为狗狗打疫苗、上犬牌,真是太方便了!”19日一早,家住市区尚海湾小区的韩女士带着两岁的爱犬来到小区里的“一站式”服务点,为爱犬快捷办理了“身份证”。

犬类管理,一直备受关注,是管理的难点、痛点。文明城市创建中,为提升犬只免疫上牌率,市区两级犬办从方便市民角度出发,先后在天一惠泽苑、城市嘉园、虹桥新村、华强城、优山美地等35个小区开展文明养犬进社区活动,积极开展文明养犬宣传,设立“一站式”犬只办证点,为犬只开展免疫上牌等活动。截至目前,市区共有11349只犬只进行了免疫登记,其中已发放犬牌7016个。

“7月以来,围绕群众反映较多的市区流浪犬问题,我们组织开展了市区夏季犬类集中整治专项行动。”市公安局治安支队副支队长朱祝国透露,在发动派出所、居(村)委会的同时,警方积极组织物业公司、动物保护组织、宠物诊疗协会等社会力量,围绕公园、农贸市场、重点小区、街道路面以及群众反映流浪犬较多的居民小区,对流浪犬、违规犬或未系狗绳的,一律收容。经过一个多月整治,市区街面上的流浪犬数量明显减少。对涉犬报警数较多、群众投诉较频繁的重点地区和案件,警方组织开展“回头看”行动,建立健全养犬违法记录档案,对多次被举报或被处罚的养犬人进行重点管理。

清朗的学习工作环境,心之所向。文明城市创建中,全市公安机关还大力开展烟花爆竹、生活噪音专项整治,联合街道社区做好烟花爆竹“禁限放”宣传,加强路面巡逻查控;摸排生活噪音污染的重点区域、重点部位、重点行业,对南大街、荷兰街等商业区噪声污染集中区域,整合各方管理资源,落实防噪音措施,对拒不服从和不按要求整改的单位和个人,依法进行调查处理。7月以来,累计劝阻违法燃放烟花爆竹19起,处置生活噪音事件697起。  
本报记者 张亮